



**РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «МЕДЫНСКИЙ РАЙОН»**

РЕШЕНИЕ

от 25 мая 2023г.

г. Медынь

№ 173

**О ХОДЕ РЕАЛИЗАЦИИ В 2022 ГОДУ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ "ВРЕМЕННАЯ
ЗАНЯТОСТЬ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ГРАЖДАН В СВОБОДНОЕ ОТ УЧЕБЫ ВРЕМЯ В
МУНИЦИПАЛЬНОМ РАЙОНЕ "МЕДЫНСКИЙ РАЙОН"**

Заслушав информацию о ходе реализации в 2022 году муниципальной программы "Временная занятость несовершеннолетних граждан в свободное от учебы время в муниципальном районе "Медынский район",

**Районное Собрание
РЕШИЛО:**

1. Принять к сведению информацию о ходе реализации в 2022 году муниципальной программы "Временная занятость несовершеннолетних граждан в свободное от учебы время в муниципальном районе "Медынский район" (прилагается).

Глава Медынского района

Пучков С.Б.

ИНФОРМАЦИЯ
О ХОДЕ РЕАЛИЗАЦИИ В 2022 ГОДУ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ "ВРЕМЕННАЯ
ЗАНЯТОСТЬ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ГРАЖДАН В СВОБОДНОЕ ОТ УЧЕБЫ ВРЕМЯ В
МУНИЦИПАЛЬНОМ РАЙОНЕ "МЕДЫНСКИЙ РАЙОН"

1. Общая часть

Наименование муниципальной программы МР «Медынский район» - «Временная занятость несовершеннолетних граждан в свободное от учебы время» в МР «Медынский район»

Цель муниципальной программы: создание системы временного трудоустройства и дополнительной социальной поддержки несовершеннолетних граждан.

Задачи муниципальной программы:

- организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время;
- создание условий временного трудоустройства несовершеннолетних граждан;
- предотвращение случаев безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних граждан.

2. Результаты, достигнутые за отчетный период

Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время.

Трудно переоценить социальную значимость трудовой занятости подростков в свободное от учебы время. Несовершеннолетние граждане в возрасте 14-18 лет — это потенциально те трудовые ресурсы, по которым можно не только прогнозировать, но и регулировать ситуацию занятости в ближайшем будущем. Приобщение их к труду, получение профессиональных навыков, отвлечение от влияния "улицы" - задачи, которые ставят перед собой сотрудники центра занятости.

Медынский отдел ГКУ «ЦЗН Малоярославецкого района» района совместно с отделом образования администрации МО Медынский район проводит работу в следующих направлениях: профессиональная ориентация, организации временной занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, подбор подходящей работы, создание квотируемых рабочих мест для несовершеннолетних граждан.

В 2022 году обратилось за предоставлением государственной услуги –организация труда несовершеннолетних в летний период 25 человек. Трудоустроено на временные работы 25 человек. Во временных работах приняли участие: 11 учащихся Медынской общеобразовательной средней школы, 8 учащихся Кременской средней общеобразовательной школы; 6 несовершеннолетних, не являющиеся учащимися школ. За 2022 год заключено 6 договоров об организации и проведении временных работ для несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет. Работодатели, участвующие в трудоустройстве несовершеннолетних в 2021 году: Медынская СОШ, Кременская СОШ, МУП «Управление энергетики и ЖКХ г. Медынь». Фактически на данные мероприятия израсходовано 147,7 тыс. руб., в том числе – 124,8 тыс. руб. средства местных бюджетов (Администрация МР «Медынский район»), 17,7 тыс. руб. – материальная поддержка ЦЗН, 5,2 тыс. руб. – средства работодателя.

Основные результаты, достигнутые в 2022 году:

- содействие работодателям в подборе необходимых работников

В 2022 году в службу занятости населения Медынского района были заявлены сведения о 701 вакансии. Государственная услуга по подбору необходимых работников

оказана 64 работодателям района. Потребность в работниках для замещения свободных рабочих мест, заявленная в центр занятости, на 31.12.2022 составила 146 ед.

Перечень наиболее востребованных профессий и специальностей по сравнению с аналогичным периодом прошлого года остается практически неизменным. Наибольшую потребность работодатели испытывали в водителях, продавцах торговых залов, подсобных рабочих. Из числа граждан, имеющих высшее и среднее профессиональное образование, наиболее востребованы: врачи, бухгалтера, ветеринарные врачи, полицейские, сотрудники уголовно – исполнительной системы, медицинские сестры.

В 2022 году службой занятости населения проведено 14 ярмарок вакансий, в которых приняли участие 169 человек. Подбор необходимых работников на ярмарках осуществляли 18 работодателей района, заявивших о вакансиях. В результате проведенных ярмарок 23 человека получили подходящую работу. Доля трудоустроенных граждан от общего числа участвующих в ярмарках в целом по району составила 13,6 %.

- содействие гражданам в поиске подходящей работы

В течение 2022 года в центр занятости населения за содействием в поиске подходящей работы обратилось 256 человека.

По итогам года нашли работу 228 человек, в том числе из числа безработных – 176 человек.

- организация профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования.

В течение 2022 года государственная услуга по профессиональной ориентации была оказана 222 гражданам.

В центре занятости наработаны методы и формы работы по профессиональной ориентации с различными категориями граждан. Индивидуальные профессиональные консультации являлись приоритетным направлением работы с безработной молодежью, инвалидами, гражданами, освободившимися из мест лишения свободы.

На профессиональное обучение в соответствии с полученными рекомендациями направлено 19 человек, что составляет 8,5% от общего числа граждан, получивших государственную услугу по профессиональной ориентации.

- профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование безработных граждан, включая обучение в другой местности (далее – профессиональное обучение)

В 2022 году к профессиональному обучению из числа безработных граждан приступили 18 человек. Прошли профессиональную подготовку 3 человек, переподготовку 3 человека, повысили квалификацию – 12 человек.

В 2022 году профессиональное обучение проводилось по следующим профессиям : пользователь 1С склад (1 чел.) , бухгалтер со знанием программы 1С бухгалтерия (3 чел.), тракторист (1чел.), парикмахер (1 чел.), предприниматель малого и среднего бизнеса (5 чел); оператор –пользователь ПЭВМ (5 чел.), повар (1 чел.), рекламный агент (1 чел.).

Средние затраты на профессиональное обучение одного безработного гражданина в отчетном периоде составили 6 930,77 руб. (в 2021 г. - 15 583,37 руб.).

- организация временного трудоустройства

В 2022 году численность безработных граждан, приступивших к временным работам, составила 2 человека (в 2021 году – 2 человек). Период участия во временных работах составил 0,43 месяца (14 дней).

- социальная адаптация безработных граждан на рынке труда

Для большей эффективности занятий по социальной адаптации формирование групп безработных граждан осуществлялось с учетом особенностей различных категорий граждан, социально-психологических признаков, длительности незанятости, уровня мотивации к трудовой деятельности.

Приоритетное право на участие в программах социальной адаптации предоставлялось в первую очередь гражданам, испытывающим наибольшее затруднение с трудоустройством. Это инвалиды, граждане предпенсионного возраста, молодые люди, впервые ищущие работу, женщины, воспитывающие несовершеннолетних детей и др.

В 2022 году в программах социальной адаптации приняли участие 14 человек.

- психологическая поддержка безработных граждан.

За 2022 год государственная услуга по психологической поддержке была оказана 12 безработным гражданам (в 2021 - 10 чел.).

Из числа граждан, получивших государственную услугу по психологической поддержке: 5 инвалида, 2 гражданина, стремящиеся возобновить трудовую деятельность после длительного (более года) перерыва.

Психологическая поддержка безработных граждан как одна из наиболее сложных услуг в центре занятости населения проводилась на договорной основе с привлечением специалистов сторонних организаций, обладающих навыками и знаниями по вопросам практической психологии.

- содействие самозанятости безработных граждан.

В течение отчетного периода, при содействии службы занятости, открыли собственное дело 3 безработных гражданина (в 2021 – 1 чел.). Единовременная финансовая помощь при государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя составила 96 000 руб. Предпринимательская деятельность зарегистрирована по направлениям: предоставление услуг парикмахерскими и салонами красоты; производство молока коровьего (сырого); производство хлеба и мучных кондитерских изделий, тортов и пирожных недлительного хранения.

- содействие безработным гражданам в переезде безработным гражданам и членам их семей в другую местность для трудоустройства по направлению органов службы занятости.

В Медынском районе государственную услугу по содействию в переезде в другую местность для трудоустройства по направлению службы занятости получил 1 безработный гражданин. (2021 – 1 чел.).

- организация сопровождения при содействии занятости инвалидов

За 2022 год услуга по сопровождению содействия занятости инвалидов была оказана 2 безработным гражданам (в 2021 – 0 чел.).

- организация проведения оплачиваемых общественных работ.

В 2022 году для проведения временных общественных работ центром занятости населения с организациями Медынского района заключено 7 договоров. В течение отчетного периода к временным общественным работам приступили 18 человек, из которых: 9 женщины, 4 жителя сельской местности.

- организация и проведение специальных мероприятий по профилированию граждан, зарегистрированных в целях поиска подходящей работы

В 2022 году профилирование осуществлялось в отношении граждан, зарегистрированных в целях поиска подходящей работы. Организация и проведение специальных мероприятий по профилированию граждан, зарегистрированных в целях поиска подходящей работы, осуществляются в целях оказания указанным гражданам и работодателям эффективной помощи при предоставлении государственных услуг в области содействия занятости населения с учетом складывающейся ситуации на рынке труда.

Профилирование — это распределение безработных граждан на группы в зависимости от профиля их предыдущей профессиональной деятельности, уровня образования, пола, возраста и других социально-демографических характеристик.

Распределение безработных граждан осуществляется на следующие профильные группы: профильная группа А - высокая мотивация к труду и высокая профессиональная востребованность на рынке труда; профильные группы № БП, БМ - средняя мотивация к труду и средняя профессиональная востребованность на рынке труда

•профильная группа В- низкая мотивация к труду и низкая профессиональная востребованностью на рынке труда.

В 2022 году профилирование проведено 198 гражданам, распределение их по профильным группам : А – 12 человек; БП – 70 чел., БМ- 93 чел., В – 23 чел.

Доля граждан, зарегистрированных в целях поиска подходящей работы, охваченных мероприятиями по профилированию в 2022 году составляет 77,3%.

организация превентивного мониторинга состояния рынка труда Медынского района при высвобождении работников и проведение мероприятий по содействию в трудоустройстве и социальной адаптации высвобождаемых работников.

В 2022 году работодателей, имеющих риск высвобождения работников не выявлено.